



આજે કોરોના ની મહામારી માં બધા ધંધા રોજગાર પર અસર પડી છે. તેમાં પણ રેસ્ટોરન્ટ, હોટલ અને ખાણીપીણી ના ધંધામાં ભારે નુકસાન આવી રહ્યું છે. શહેર માં ઘણી ખરી નાની મોટી રેસ્ટોરન્ટ બંધ થઈ ગઈ છે. અથવા દુકાન માલિકોની જબરદસ્તી ભાડા વસુલાત કારણે બંધ થવાના આરે છે. એક સમયે ખાણી પીણી બજાર રાત ના સમયે પણ ધમધમતું. અત્યારે ચોપાટી હોય કે ઈન્ફોસીટી, સરગાસણ હોય કે કુડાસણ તમામ જગ્યાએ અંધારપટ જવો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. જે કોઈ ઈકંક દુકાન વેપારીઓ એ રેસ્ટોરન્ટ ખોલી છે તેઓ પણ સાવ નવરા જ બેઠા છે. સ્કુલ કોલેજ બંધ છે. ઘરની બહાર પરેન્ટસ આવવા દેતા નથી. રેસ્ટોરન્ટ અને ખાણી પીણી બજાર સાંજ થી રાત ના સમય નો જ દાંધો છે. પરંતુ સમય મર્યાદા અને ચોક્કસ નિયમોને કારણે ખૂબ જ મુશ્કેલ બન્યું છે.

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



કોઈની સાથે માયાકૂટ કરવી નહીં... આપણે જેની સાથે ન ફાવે તેને બ્લોક કરી દઈએ છીએને?... એવું જ કર્ચું.

ગોકુળપુરામાં માર્ગો પર ગટરના ગંદા પાણી ફરી વળતા નાગરીકો પરેશાન

ગાંધીનગર, તા. ૩ ગાંધીનગર શહેરને અડીને આવેલા ગોકુળપુરા ગામમાં છેલ્લા ૧૫ દિવસથી ગટરના પાણી ઉભરાતા સ્થાનિક નાગરીકો હેરાન પરેશાન થઈ ગયા છે. ગટરના ગંદા પાણીના ખાબોચીયા ભરાયા છે. સ્થાનિક નાગરીકોને ફરજિયાત ગંદા પાણીમાંથી પસાર થવું પડે છે. ગટરના ગંદા પાણીના નિકાલ મુદ્દે અનેકવાર તંત્ર સમક્ષ રજૂઆત કરવા છતાં હજુ સુધી કોઈ નિવેડો આવ્યો નથી. જેથી ગટરના પાણી માર્ગો પરથી ઝડપી દુર થાય તેની રાહ જોઈને સ્થાનિક નાગરીકો બેઠા છે.

આ વિસ્તારમાં ગંદા પાણીને પગલે મચ્છરોનો ત્રાસ વધી ગયો છે. ગટરના પાણીના ખાબોચીયા ભરાતા નાગરીકોની હાલત કફોડી ગટરના ઉભરાતા પાણીમાંથી કરારે મુકિત મળશે તે પ્રશ્ન બની જવા પામી છે. સ્થાનિક નાગરીકોએ અનેકવાર રજૂઆત તંત્ર સમક્ષ કરી છે તેમ છતાં હજુ સુધી કોઈ નિવેડો આવ્યો નથી. ત્યારે ગોકુળપુરાના નાગરીકોને દરેકના મનને સતાવી રહ્યો છે. તંત્ર દ્વારા આ મુદ્દે કોઈ નિવેડો ઝડપી નહીં આવે તો નાગરીકો દ્વારા ઉગ્ર આંદોલન પણ કરવામાં આવે તો નવાઈ નહીં.



ખૂણખાંચરેથી

- ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં માસ્ક પહેર્યા વિના ફરતા ૧૧૪ લોકો પાસેથી આજે ૨૩૪૩૦ રૂ.નો દંડ વસુલવામાં આવ્યો છે. સોથી વધુ કલોલમાં ૪૨ લોકો સામે દંડનીય કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર મનપાની પાંચ ટીમો દ્વારા પણ ૩૩ લોકો માસ્ક પહેર્યા વિના ફરતાં જણાતાં રૂ. ૬૬૦૦નો દંડ વસુલવામાં આવ્યો છે. એલ.ડી.આર.પી. કોલેજ સે. ૧૫ ખાતે ૭૨ વિદેશી ભારતીયોને હાલ ફેસીલીટી ક્વોરોન્ટાઈન હેઠળ રાખવામાં આવ્યા છે. ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકા દ્વારા અત્યાર સુધીમાં ૧૦ હજાર કિલોથી વધારે બાયોમેડિકલ વેસ્ટનું કલેક્શન કરી તેનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં વારંવાર વીજપુરવઠો ખોરવાઈ જવાની ફરિયાદો વધવા પામી છે. ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતમાં સિનીયર કલેક્ટરની બઠતીના હુકમો થતાં કર્મચારીઓને અસરમાં ગણાવવામાં આવ્યા છે. જિલ્લા વહીવટીતંત્રમાં એ કાદ-બે દિવસમાં બદલીનો ગંજીલો ચીપાશે.

સે-૬/બીમાં સ્ટોર્મ વોટર લાઈનને અડીને સ્થિત ગટરના જોડાણમાં ભંગાણ સેક્ટરવાસીઓ ત્રાહીમામ : સ્ટોર્મ વોટર લાઈનની ખોદકામગીરીથી સેક્ટરવાસીઓ દુવિધાઓથી ઘેરાયેલા છે : વરસાદી દિવસોમાં સમસ્યાનું નિરાકરણ આવે તે માટે રજુઆત

ગાંધીનગર તા. ૩ સે-૬ બી માં સ્ટોર્મ વોટર લાઈનની કામગીરી દરમિયાન ગટર લાઈનમાં ભંગાણ થતા ગટરનું પ્રદુષિત પાણી સ્ટોર્મ વોટર લાઈનમાં જતું હોવાની ફરિયાદ ઉઠવા પામી છે. જ્યારે આગામી વરસાદી દિવસો દરમિયાન વરસાદનું પાણી સ્ટોર્મ વોટર લાઈનમાં જશે ત્યારે ગટર ની લાઈનમાં થયેલા ભંગાણના લીધે રહીશોના ઘરોમાં પ્રદુષિત પાણી બેક મારશે આ સ્થિતિ વચ્ચે વરસાદી દિવસોમાં આમ પણ રોગચાળાનો ખતરો વધુ હોય છે ત્યારે રહીશોની મુશ્કેલી વધશે. આ અંગે સેક્ટરના કોર્પોરેટર હિરલભેન જોષીએ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સ્ટેન્ડીંગ કમિટીના ચેરમેનને આ અંગે રજૂઆતમાં જણાવ્યા મુજબ સે-૬ બી માં સર્જાયેલી આ સમસ્યા નિવારવા માટે ત્વરિત પગલા લેવા અનિવાર્ય છે. આગામી વરસાદી દિવસોમાં આ સમસ્યા જટીલ અને સ્થાનિક નાગરિકોના આરોગ્ય માટે જોખમી પુરવાર ન થાય તે માટે અગમચેતી દાખવી પ્રશ્નનું ત્વરિત નિરાકરણ લાવવું પણ અનિવાર્ય છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે શહેરમાં ઉપલબ્ધ થશે ત્યારે પરંતુ હાલ જેવા મળ્યાગત સુવિધાના કામો તેમજ વિકાસના નવા પ્રોજેક્ટો સંદર્ભે કામ હાથ ધરાવા છે. પરંતુ કોર્પોરેશનના તંત્ર જાણે કોઈપણ વિગત વગર ખોદકામ કરવામાં માહિર હોય તેમ અન્ય આનુસંગિક સુવિધાઓને નુકસાન ન થાય તેની દરકાર પણ લેતું નથી. આ સ્થિતિ વચ્ચે હાલ શહેરમાં કુટપાથ, રસ્તાઓ તેમજ માર્ગોની બન્ને બાજુઓ પર બધું વેરાન હાલતમાં જોવા મળી રહ્યું છે. જેના લીધે હાલ શહેરમાં સુવિધા નહી પૂરું દુવિધા ઉભી કરવા માટે તંત્ર કામ કરતું હોય તેવી સ્થિતિ છે. અન્દરપાસના તોતિંગ પ્રોજેક્ટનું સુપરવિઝન કરવામાં જ કોર્પોરેશનના બાબુઓને રસ હોય તેમ સેક્ટરમાં ઉદભવતી આમ નાગરિકોની સમસ્યાને સતત નજરઅંદાજ કરવામાં આવી રહી છે. જ્યારે કોર્પોરેશનના ઈજનેરો પણ આ મામલે બિન્દાસ્ત હોય તેમ સ્થળ સ્થિતિનું કોઈ નિરીક્ષણ કરતું ન હોવાનો રોષ પણ સ્થાનિક નાગરિકો ઠાલવી રહ્યા છે.



સ્ટોર્મ વોટર લાઈનની કામગીરી દરમિયાન આરેકડ ખોદકામના લીધે સ્થાનિક નાગરિકોએ સતત દુવિધાઓનો સામનો કરવો પડે છે. સેક્ટરવાસીઓ માટે ઘર આંગણે જ દુવિધાઓનો ઢગ બડકાયો છે. સ્માર્ટ સીટીનું સ્વપ્ન સાકાર કરવા માટે શહેરમાં સ્ટામ વોટર લાઈન

લોકડાઉનની માનવજીવન પર પડેલી અસરોને સ્કેચબુકમાં કેદ કરવાનો ચિત્રકારનો પ્રયાસ ગાંધીનગરના ચિત્રકાર બિપિન સથવારાએ લોકડાઉનની અસરોનું દસ્તાવેજીકરણના ઈરાદાથી ૫૦૦ સ્કેચ દોરવાનો નિર્ધાર કર્યો છે : ૨૦ વર્ષથી પેઈન્ટિંગ અને ગ્રાફિક્સ ક્ષેત્રે સંકળાયેલા આ ચિત્રકારને અગાઉ લલિત કલા અકાદમીનો પુરસ્કાર પ્રાપ્ત થઈ ચુક્યો છે

ગાંધીનગર, તા. ૩ આ કોરોના મહામારીએ તો સમગ્ર વિશ્વમાં નાગરિકોનું સામાજિક જીવન ખૂબ પ્રભાવિત કર્યું છે અને ખાસ કરીને લોકડાઉન દરમિયાન નાગરિકોની વિચારણાસરણી તથા વર્તન વગેરેમાં ઘણા પરિવર્તન આવેલા અનુભવાઈ રહ્યાં છે. ગાંધીનગરના એક ચિત્રકારે જ્યારે આ પરિવર્તનનો અનુભવ કર્યો ત્યારે તેને તેની આસપાસની તથા રોજ હળતી-મળતી વ્યક્તિઓના “પેન્સિલ સ્કેચ” બનાવી લોકડાઉનની અસરો સાથેની મુખ મુદ્રાઓનું દસ્તાવેજીકરણ કરવાની સ્ફુરણા થઈ. આ માટે કલાકારે ૫૦૦ વ્યક્તિઓના સ્કેચ બનાવવાનો નિર્ધાર કર્યો છે જેમાં પ્રાથમિક શરત એ રાખી છે કે માસ્ક ફરજિયાત હોવો જોઈએ. ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨૨ માં જૈન ટેરાસર સામેના માર્કેટ શોપીંગ સેન્ટરમાં પોતાનો નાનકડો ડ્રોઈંગ સ્ટુડિયો ધરાવતા બિપિન સથવારા વ્યવસાયિક રીતે પેઈન્ટિંગ, ઈલ્યુસ્ટ્રેશન ગ્રાફિક્સ વગેરેનું કાર્ય છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી કરે છે. સેક્ટર-૨૨ના રહેવાસી ૪૪ વર્ષીય બિપિન સથવારાએ વલ્લભવિદ્યાનગરની કલા કેન્દ્ર કોલેજ ખાતેથી ફાઈન આર્ટ્સ કર્યું છે અને ચિત્રકળા ક્ષેત્રે ગમતા વિષયોમાં રિઆલિસ્ટિક પેઈન્ટિંગ અને પોર્ટ્રેટ તથા લેન્ડસ્કેપ છે. ગદાય આ કારણોસર જ કોરોના મહામારી તથા લોકડાઉનની સમાજજીવન પર પડેલી અસરોને પોતાની કળાના માધ્યમથી સ્કેચબુકમાં કેદ કરી લેવા તત્પર થયેલા આ કલાકાર દરેક વ્યક્તિમાં રહેલા અલગ અલગ વ્યક્તિત્વ અને તેના અલગ હાલવાવા આકર્ષી રહ્યાં છે. તેમનું માનવું છે કે “આ કપરી પરિસ્થિતિમાં પોતાની કળાના માધ્યમથી તેમને વિવિધ વ્યક્તિઓના “ચહેરા” વાંચવાની તક મળી છે. બિપિન સથવારાને અગાઉ ૧૯૯૫માં ગુજરાત રાજ્ય લલિત કલા અકાદમીનો ‘બેસ્ટ ગ્રાફિક્સ’ માટે પુરસ્કાર પ્રાપ્ત થઈ ચુક્યો છે અને તેઓ અનેક ખાનગી-જાહેર સ્પર્ધાઓમાં પણ ભાગ લઈ ઘણા બધા ઈનામો જીતી ચુક્યાં છે. તેઓએ કોલેજ કાળ દરમિયાન પણ ‘પોસ્ટર મેકિંગ’ અને ‘બેસ્ટ ગ્રાફિક્સ’ માટે એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરી ચુક્યાં હતા તેમજ કારકિર્દીમાં અનેક ગ્રુપ એક્સિબિશન્સ પણ કરી ચુક્યા છે. ગાંધીનગરના ઈન્ડોરા પાર્કમાં વિકસાવાયેલા ડાયનાસોર પાર્કમાં સ્કીન પેઈન્ટિંગ તથા અર્થ સેક્શનમાં કામ કરી



ગુજરાત રાજ્ય લલિત કલા અકાદમીનો ‘બેસ્ટ ગ્રાફિક્સ’ માટે પુરસ્કાર પ્રાપ્ત થઈ ચુક્યો છે અને તેઓ અનેક ખાનગી-જાહેર સ્પર્ધાઓમાં પણ ભાગ લઈ ઘણા બધા ઈનામો જીતી ચુક્યાં છે. તેઓએ કોલેજ કાળ દરમિયાન પણ ‘પોસ્ટર મેકિંગ’ અને ‘બેસ્ટ ગ્રાફિક્સ’ માટે એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરી ચુક્યાં હતા તેમજ કારકિર્દીમાં અનેક ગ્રુપ એક્સિબિશન્સ પણ કરી ચુક્યા છે. ગાંધીનગરના ઈન્ડોરા પાર્કમાં વિકસાવાયેલા ડાયનાસોર પાર્કમાં સ્કીન પેઈન્ટિંગ તથા અર્થ સેક્શનમાં કામ કરી

લોદરા ખાતેના પ્રવાહી કચરાના નિકાલ વ્યવસ્થાપન પ્રોજેક્ટની મુલાકાત લેતા વિજય નેહરા

ગાંધીનગર, તા. ૩ સમગ્ર ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમ પ્રવાહી કચરા નિકાલના વ્યવસ્થાપનનાં માણસ તાલુકામાં આવેલા ગાંધીનગર, તા. ૩ નિકાલ વ્યવસ્થાપનના પાર્થલોટ પ્રોજેક્ટ અમલી બનાવવામાં આવ્યો છે. હાલમાં આ પ્રોજેક્ટની કામગીરી ચાલુ છે, જેની કચરામાં આવી છે, તેનો આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો. કામગીરીના સ્થળ ઉપર સ્વચ્છતા જળવાઈ રહે તેમજ તમામ અધિકારી/કર્મચારીઓને પ્રવાહી કચરા નિકાલના વ્યવસ્થાપનનો પાર્થલોટ પ્રોજેક્ટ સફળ બને તે અંગેની સૂચના આપી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક શ્રી હર્ષ યાદવ, તાલુકા વિકાસ અધિકારી, સરપંચશ્રી અને ગામના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. આજરોજ ગ્રામ વિકાસ કમિશનર વ-સચિવ શ્રી વિજય નેહરા અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી શાલિની દુહાને આ પ્રોજેક્ટની સ્થળ મુલાકાત લીધી હતી. ગ્રામ વિકાસ કમિશનર - વ-સચિવ શ્રી વિજય નેહરાએ પ્રોજેક્ટની ૮૫ ટકા કામગીરી ઝડપથી પુર્ણ કરવામાં આવી છે, તેનો આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો. કામગીરીના સ્થળ ઉપર સ્વચ્છતા જળવાઈ રહે તેમજ તમામ અધિકારી/કર્મચારીઓને પ્રવાહી કચરા નિકાલના વ્યવસ્થાપનનો પાર્થલોટ પ્રોજેક્ટ સફળ બને તે અંગેની સૂચના આપી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક શ્રી હર્ષ યાદવ, તાલુકા વિકાસ અધિકારી, સરપંચશ્રી અને ગામના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.



લોદરા ગામ ખાતેના પાર્થલોટ પ્રોજેક્ટની મુલાકાત આજરોજ ગ્રામ વિકાસ કમિશનર વ-સચિવ શ્રી વિજય નેહરા અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી શાલિની દુહાને આ પ્રોજેક્ટની સ્થળ મુલાકાત લીધી હતી. ગ્રામ વિકાસ કમિશનર - વ-સચિવ શ્રી વિજય નેહરાએ પ્રોજેક્ટની ૮૫ ટકા કામગીરી ઝડપથી પુર્ણ કરવામાં આવી છે, તેનો આનંદ વ્યક્ત કર્યો હતો. કામગીરીના સ્થળ ઉપર સ્વચ્છતા જળવાઈ રહે તેમજ તમામ અધિકારી/કર્મચારીઓને પ્રવાહી કચરા નિકાલના વ્યવસ્થાપનનો પાર્થલોટ પ્રોજેક્ટ સફળ બને તે અંગેની સૂચના આપી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક શ્રી હર્ષ યાદવ, તાલુકા વિકાસ અધિકારી, સરપંચશ્રી અને ગામના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.